


otázku, zda spolu dva sloučené rostlinné genomy po hybrizidaci spíše spolupracují či 
soutěží. Jak už to ve vědě často bývá, Dr. Kopecký nejen, že nenašel jednoznačnou 
odpověď na tuto otázku, ale jeho výzkum více nových otázek nastolil a otevřel, nežli 
zodpověděl. To je ostatně kořením naší práce a jedním z důvodů, proč je bádání stále tak 
atraktivní oblastí lidské činnosti. Mezi jeho hlavní zjištění pak patří pozorování řady změn 
způsobených hybridizací, mezi něž náleží přeskupení chromozomů, změny průběhu meiózy 
a indukce modifikací genové exprese. V rámci stabilizace hybridních genomů recentních 
hybridů často dochází k selektivní eliminaci jednoho rodičovského genomu jak u hybridů, u 
kterých při meióze dochází k homeologickému párování chromosomů, tak u hybridů, u nichž 
jsou rodičovské genomy oddělené a jejichž chromozomy se při meióze nepárují. Přesto 
spolu dva rodičovské genomy v jednom organismu mohou úspěšně spolupracovat, jak 
ukazuje vysoká frekvence allopolyploidních druhů mezi krytosemennými rostlinami. To také 
naznačuje možný aplikační potenciál výsledků výzkumu Dr. Kopeckého, neboť mezidruhová 
hybridizace otevírá cestu k přenosu určitých unikátních a využitelných vlastností z jednoho 
druhu na druhý a může tak přispět k udržitelnému zemědělství a potravinové bezpečnosti. 
Výsledky práce Dr. Kopeckého tak přinesly nové pohledy na biologické procesy a 
zákonitosti mezidruhové hybridizace a ukázaly, že tyto jsou využitelné v moderním 
šlechtitelství, což bylo také prokázáno i během řady kolaborativních projektů se 
šlechtitelskými stanicemi. 

Na základě výše uvedených skutečností považuji předloženou habilitační práci za původní a 
vysoce kvalitní vědecké dílo a doporučuji tedy habilitační komisi její přijetí. 

V případě úspěšné veřejné obhajoby pak doporučuji Vědecké radě Přírodovědecké fakulty 
Univerzity Karlovy udělit RNDr. Davidu Kopeckému, PhD. titul docenta oboru Genetika, 
molekulární biologie a virologie. 
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